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Tanévmegnyitó beszéd.
Főtiszteletű és Méltóságos Püspök úr!

Mélyentisztelt Hallgatóság!

Mély tisztelettel köszöntőm Főtiszteletü és 
Méltóságos Püspök urat, Kollégiumunk legfőbb egy­
házi kormányzóját, akinek oldalán a felejthetetlen 
emlékezetű gr. Dégenfeld József clhunytával meg­
üresedett egyházkerületi világi elnöki széket az 
egyházkerület osztatlan bizalma oly férfiúval, nagy­
bányai vitéz Horthy István ő nagyméltóságával töl­
tötte be, aki egyéni kiváló képességeivel, erős kál­
vinista jellemével és nagy társadalmi súlyával hi­
vatva van arra, hogy püspök urunknak Kollégiumunk 
bölcs kormányzásában és a fejlődés útján való lelkes 
előbbre vitelében méltó munkatársa legyen. Köszön­
tőm a Kollégium pátrónusainak, a debreceni refor­
mátus egyháznak és Debrecen sz. kir. városnak 
érdemes képviselőit, hálával emlékezvén meg mind 
az egyháznak, mind a városnak arról a nemes ál­
dozatkészségéről, amellyel a Kollégium fentartásá- 
hoz való hozzájárulását a békebeli értékre fel­
emelte s ezzel Kollégiumunkat kulturális hivatása 
teljesítésében hathatósan elősegítette. Köszöntőm 
a Kollégium tanári karát, a Kollégium kultúrális 
feladatának és tekintélyének hordozóját, külön is 
üdvözölvén a gimnáziumnak két újonnan választott 
tanárát. Soós Bélát, aki aránylag fiatal kora mellett 
is a legszebb reményre jogosító tanári működés 
után lép díszes, de nagy erőkifejtést igénylő és 
nagy felelősséggel terhelt új állásába és Bírtha 
Istvánt, gimnáziumunknak kitűnő volt tanítványát, 
aki nagyon érdemes tanári múlt után térve vissza 
az alma materhez, díszben és erőben nagy nyere­
sége kollégiumunknak. Üdvözlöm a nemes tanuló 
ifjúságot, nemzetünk jövendőjének legnagyobb biz­
tosítékát, amelynek iskolai pályáján való forgoló- 
dását nemcsak a mindent áldozó szülök kísérik 
féltő gonddal és édes reménységgel, hanem éber 
figyelemmel és nagy várakozással függ rajta a 
nemzeti társadalom szeme is. mert a nemzet fel- 
emelkedése. vagy elbukása azon fordul meg, hogy 
az ifjúság iskolai pályáját felhasználja-e lelkiisme­
retesen szellemi és erkölcsi javak gyűjtésére, vagy 
az emberi életnek ezt a legszebb korát könnyelműen

és tunyán elfecsérli. Üdvözlöm a mélyentisztelt 
közönséget is, amelynek érdeklődése egyik leg­
nagyobb erőforrása Kollégiumunknak.

' Tisztelt Hallgatóság! Ma az országban minden 
munkának, bármely téren folyik is, tudatosan arra 
a végcélra kell irányulnia, hogy szétdarabolt or­
szágunk és nemzetünk természetes és történelmi 
egysége helyreállíttassék. A trianoni béke által raj­
tunk elkövetett kegyetlenségről, amelyhez csak a 
spanyol bikaviadalok undorító embertelensége hason­
lítható, csak most. egy évtized múltán kezd a világ 
tudomást venni, nemzetünk nagy barátjának. Roiher- 
mere angol lordnak csudálatos buzgólkodása foly­
tán. A müveit nemzetek körében ma már mind 
többen-többen kezdik megismerni a trianoni béke- . 
szerződés égbekiáltó igazságtalanságát és kezdik 
belátni, hogy ez a gonosztett előbb-utóbb szélfogja 
robbantani a csalárdsággal, tudatlansággal és erő­
szakkal összetákolt párisi békemüvet. Mert békét 
igazságtalanságra alapítani annyi, mint robbanó 
anyagból való fundamentumra épületet emelni. De 
valamit elrontani, még egy országot is, nagyon 
könnyű. Keservesen láttuk ezt az októberi foira- 
dalomban is, Trianonban is. A helyreállítás, az 
újraépítés munkája azonban már nagyon nehez, 
ehhez hosszú tűrés, szenvedés, kitartó, verejtékes 
munka és okosság kell. Jó barátaink támogatása 
nagyon értékes nekünk, célunk elérését megkönnyíti, 
de a célt senki nekünk sem ajándékba nem adja. 
sem ki nem verekszi, ezt nekünk magunknak, a 
magunk erején, ha lehet békés munkával, ha kell. 
véráldozattal kell elérnünk. Hogy többszörösen 
megcsonkítva el ne vérezzünk. mindenekelőtt erőt 
kell gyűjteni: szellemi, erkölcsi, testi és gazdasági 
erőt De ehhez megint csak munka kell. Ebben a 
munkában pedig részt vehet és részt is kell vennie 
mindenkinek: földmívesnek, iparosnak, kereskedő­
nek. katonának és szellemi munkásnak azzal, hogy 
kiki a maga foglalkozási körében azzal a tudattal 
teljesíti kötelességét és igyekszik a legjobb és leg­
nagyobb eredményt elérni, hogy ezzel nemcsak a 
maga javát, hanem nemzetének érdekét is munkálja 
és előbbre viszi.

Részt kell vennie ebben a munkában legelso- 
sorban az iskolának, a nemzetnevelés műhelyének. 
Nevelési eszményei között vezető heiyre kell he*
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lVP7n;e a vallásos érzés, a nemzeti öntudat es az 
erkölcsi jellem ápolását és fejlesztését, a reforma­
ts nevelésnek ezeket az ősi, hagyományos esz-

.....vallásos érzés, az Istenben való hit kiapad­
hatatlan forrása az erkölcsi erőnek, amely az egyént 
é* a nemzetet a legviszontagságosabb sorsban a 
legnagyobb veszedelemben is fenntartja, a ketsegbe-
eséstöl és az elbukástól megóvja.

\ nemzeti öntudat nevelésének eszközei közül 
itt v-ak keltőre kívánok rámutatni. Az egyik édes 
mivanveivünk szellemének tudatossá teteie. Nem­
zet": sajátságaink között, amelyeket meg kell őriz­
nünk és ki kell művelnünk, a legfontosabb a nyelv, 
a nemzet lelki életének a tükre, észjárásának es 
érzelmi világának kifejezője. A jó nyelvérzéku ma- 
„var ember fájdalommal látja, mint terjed úgyszólván 
mmról-napra nyelvünk romlása mind a közbeszéd­
ben. mind az irodalomban, főkép a gyorsmunkaju 
ui-mdrá? közvelítésével. Tele van a nyelvünk az 
iiie>»en nyelvekből szükségtelenül szolgailag átvett 
ki felezés módokkal, amelyek a régi jó magyaros ki­
fejezéseket a használatból kiszorítják. A járó gépét 
na mar kábítják, ahelyett, hogy megállítanák, a 

lámpát leoltják, ahelyett, hogy eloltanák, a tanár 
már nem előadja a tudományát, hanem ieadja es 
ha valaki lőni akar, akkor okvetlenül lövést ad le. 
Idetartozik a Zekollokvál, kollokvál helyett és a 
leközöl, közöl helyett stb. Már olyat is olvastam 
az újságban, hogy a rendőr az uccai rendbontót 
^büntette. A müveit ember ma már nem úgy ér­
deklődik felebarátja állapota iránt, hogy hogy van, 
vagy mi a baja, hanem azt kérdi németesen, hogy 
mi van vele. Az is szócskát már majdnem iend- 
czerint elhagyják olyan helyen, ahol azt a magyar 
nvelv természete megköveteli, p. o. az ilyenekben . 
nemcsak Péter volt ott. hanem Pál; még ha oly 
nagy vagy, akkor sem szabad ezt tenned. Teljesen 
a nyelvszokással ellenkező értelemben kezdik 
használni a múlik igét az ilyenekben : hogy ez a 
dolog megtörténik-e, vagy nem, az Péteren múlik, 
ahelyett, hogy Péteren fordul meg; sőt mindennapi 
az tíven is : hogy ez a dolog megtöi iént. az 1 été 
ren múlt. Holott, ha akárkin mult, a magyar em 
bérnek ez azt jelenti, hogy nem történt meg. Ezek­
ben a mutató névmásokban: emez. amaz még ki­
mondják a z-t, ha magánhangzó következik utána, 
de írni már így írnak; eme asszony, ama ember. 
Hát mért nem írják már azt is, hogy e a ember ? 
Haj van a határozatlan névelővel is, az egy-gyei. 
.Ma is bőven élnek vele német módra, de újabban 
ezt azzal súlyosbítják, hogy az egy-et elhagyják 
az ilyenekben: egy kis gyümölcs, egy kis jóakarat, 
ahol pedig azt a magyar nyelvérzék megkívánja. 
A pesti író — mert Pestről jő minden ilyen tö­
kéletlen ajándék —, ha evés közben egy kis ke­
nyeret akar kérni, akkor azt mondja : kis kenye­
ret kérek, vagyis mindjárt egy egész cipó kell neki.

Végnélkül' lehetne a példákat szaporítani, de 
ennek itt sem helye, sem ideje. A legsajnálatosabb 
az. hogy íróinknál is lépten-nvomon találkozunk 
ilyen idegenszerű és helytelen kifejezésekkel. Nem 
áldva tom mem hoev fel ne említsem, hogy egyik

neves és különben tanult írónk valamelyik alak­
jával felülteti a cipőjét. Még a négy sorból álló 
nemzeti Hiszekegyünk sem lehet el anélkül. ho«y 
etry sora a magyar nyelvérzéket ne sértse, pedig 
három tekintélyes íróból álló bizottság \riasztotta 
ki a sok közül és bocsátotta hibásan forgalomba; 
holott egy kis módosítással könnyen kiigazíthatta 
volna. Az író azt akarja mondani, hogy hisz az 
Isten örök igazságosságában és ezt így fejezi ki: 
hiszek egy isteni örök igazságban. Ha itt az egy 
nem számnév, hanem hangsúlytalan hatarozaílun 
névelő, akkor egészen német es az alkalmazása; 
ha pedig az egy számnév, tehát hangsúlyos, mint 
az első két sorban, akkor az a kérdés merül tel: 
mi hát az Istennek az az egyctlen-egv örök igaz­
sága? Én valahányszor hallom ezt a különben 
magyar szívből fakadt és magyar szívhez szóló 
hitvallást, a harmadik sorát mindig így igazítom ki 
magamban: hiszek az isteni örök igazságban.

r A jó mesterember minden csinját-bmját is­
meri annak az anyagnak, amelyből dolgozik. Cso­
dálatos. hogy a legtöbb írónk, amikor a nyelv 
művésze akar lenni, nem tartja szükségesnek, rogy 
megtanulja anyanyelve természetét.

A nemzeti öntudat, de egyszersmind az erkölcsi 
jellem nevelésének is leghathatósabb eszköze az iro­
dalom, elsősorban a nemzeti irodalom. Régibb iro­
dalmunk és az ennek szellemében fejlődött újabb 
irodalmunk is kimeríthetetlen kincses bányája 
ennek a megbecsülhetetlen nevelő hatásnak. De 
irodalmunk a század elején kettészakadt. A nyuga- 
tosok csoportja szakított a Petőfi és Arany isko­
lájának a nemzeti szellemet ápoló és az erkölcsi 
szempontokat tiszteletben tartó hagyományaival. 
Az új írók a nemzet fogalmát és az országhatáro­
kat elvető radikális-szocialista forradalmi politiká­
nak állottak szolgálatába s az egyik vezérük, aki 
minden hagyománynak esküdt ellensége és a tör­
ténelmi magyar középosztálynak dühös szidalma­
zó ja volt, egy versében az írta, hogy inkább \esz- 
szen el az ország, ha olyan nem lehet, amilyenné 
ők akarják tenni." Amikor a háború el vesztesével 
az ország összeomlott, egy forradalmi ifjúsági lap­
ban a másik nagy költőjük azzal vigasztalta a ma­
gyar ifjúságot, hogy nem baj, ha a nemzet meg­
semmisül is, csak' az emberiség legyen boldog. 
És ezek a boldogtalan tévelygők a nemzet prófé­
tájának szerepében tetszelegtek.

A tárgy választásban pedig ennek az iskolának 
az az elve, hogy az író mindent megírhat amit 
akar. ebben öt semmiféle tekintet nem korlátoz­
hatja, még az erkölcsi sem, mert a művészet lé­
nyégét egyesegyedül a forma teszi és semmi ma-- 
Művészi szempontból a tartalom mellekes. ío a 
művészi kifejezés. Ennélfogva minden szemérme 
félretéve, a lírai költő verseiben a maga tajtaiai
érzékiségének a mámorát, a pénz és a pénzen 
megszerezhető testi örömök után való sówga-.' 
teregeti a világ elé; a prózaíró pedig, aki a magja 
falu és kis város életét akarja festem, hősem 
féktelenül érzéki, buja. rossz érzésű alakokat ra 
lasztsa nép éleiét — igazság nélkiil —szennyesn 
pí sötét bűnökben leledzőnek tünteti fel. Alta a
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ezeknek a modern íróknak alig van más tárgyuk, 
mint a nemi ösztön testi jelenségeinek meztelen­
sége. Szemérmetlenségüket még erénynek tüntetik 
fel azt mondván, hogy ők őszintébbek, mint a 
régimódi írók, hiszen azok a jelenségek, amelyeket 
-kr' megírnak, minden ember testi és lelki eleteken 
mc„ vannak, csak az egyik jobban el tudja leplezni, 
mint a másik. Ha ez igaz, akkor még náluk is 
őszintébb az állat, amelyben egyáltalában nincs 
ezeméretérzet. Az embert éppen az teszi emberré, 
az emeli az emberi méltóság magaslatara, hogy a 
civilizáció megtanította ősi nyers ösztöneinek meg­
fékezésére. Enélkül a fék nélkül nincs sem családi, 
sem társadalmi élet, nincs egészség és nincs kul­
túra sem. Ez annyira világos, hogy ezt maguk a 
tettesek sem tagadhatják. Mi hát a magyarázata 
ennek az erkölcstelen irányzatnak ? Oka lehet en­
nek az erkölcsi érzék vele született hiánya is, de 
mindenesetre oka az üzleti érdek, az, hogy az 
íi'ásm.ü kapós és jövedelmező legyen. Hiszen a 
botránynak mindig van közönsége, a botrány 
mindig érdekfeszitő. Világosan látja ezt az ember 
a színházban, amely üres, ha bármily tiszteseges 
jó színművet adnak, de mindjárt megtelik, ha ei- 
körcstelen darabot hirdet a szinlap. Bizony nem 
egyéb ez. mint prostitúció az irodalom cégére

Azt mondják, hogy az író irodalomi értéké­
nek megítélésénél mellőzni kell az esztétikai kriti­
kán kívül minden idegen szempontot: az író poli­
tikai magatartását, magánéletet, bármilyen zulött 
is ez, hazafiatlanságát, vallástalanságát, jellemtelen- 
ségét, stb. Ez csak akkor lenne helyes, ha az esz­
tétikai formát teljesen el lehetne különítem a tar­
talomtól az életben is, úgy, mint az esztétikai 
elméletben. De nem lehet, mert az irodalomban 
sem tartalom nem lehet forma nélkül, sem forma 
nem lehet tartalom nélkül. Az író a format a 
maga életének és lelkének tartalmával tölti meg 
és a szennyes és romlott tartalom annal vesze­
delmesebb. mennél szebb az esztétikai forma, ha 
ugvan a tartalom élvezhetetlenné nem teszi a or­
mát is. Aztán meg nem a nemzet van az iroda­
lomért, hanem az irodalom van a nemzetért. A "ér­
des az. hogy használt-e az író nemzetének irodalmi 
működésével vagy ártott. Az olvasó jobbá, neme­
sebbe lett-e az olvasmánytól, vagy a _ teste es 
lelke romlást szenvedett tőle? Az az író, akine " 
írásait nem lehet oda tenni a magyar csalart 
asztalára és nem lehet az ifjúság kezébe adni, 
elveszett a nemzetre nézve, még ha olyan nagy 
alentum volna is. Es ha nem veszett el. ha imá­

dni. reklámozói vannak, annál rosszabb a nemzet­
nek. mert az ifjúságra nézve kimondhatatlan rom­
lásnak lesz forrásává! . , „..

Megköszönöm Főtiszteletü és Méltosagos us 
pök úrnak, hogy ünnepélyünk jelentőséget meg 
jelenésével emelni méltóztatott. Kegyes atyai gon 
jába ajánlom Kollégiumunkat ebben az is "o ai 
évben is. Köszönöm a mélyen tisztelt közönség 
érdeklődését és kérem, tartsa meg szeretekben 
Kollégiumunkat a jövőben is. A tanár urak buzgó 
és fáradságos munkájára és a nemes tanulói jusag

te

kitartó igyekezetére Isten áldását kérve az iskolai 
évet megnyitom.

1928 szeptember 10. Karai Sándor.

Szabolcska Mihály ünneplése 
Ókécskén.

1928. szeptember 6-ikán.
A Temesvárról Budapestre új munkakörbe ki­

költözött nagy költőnek, a magyar református egy­
ház és lelkészi állás örök büszkeségének bensősé- 
ges szép magyar ünnepet rendezett a szírt-refor­
mátus tiszaparti Ókécske községe, ahol Szabolcska 
Mihály gyermek és ifjú éveit eltöltötte. A költő, 
noha a Tisza másik partján fekvő 1 iszakürt köz­
ségnek a szülötte, magát a legkedvesebb gyermek 
és ifjúkori emlékek hatása alatt mindig ókecske- 
inek tekintette s c szép magyar nagyközséghez. - 
amely iránt való szeretete egész költészetén átvo­
nul — mind máig mint szülőhelyéhez ragaszkodik. 
\z erre nagvon büszke és ezért nagyon hálá? 
Ókécske községe Szabolcska Mihály Magyarországra 
költözésének örömére emléktáblával jelölte meg a 
költő szüleinek most is eredeti alakjában álió s 
a szívünkhöz nőtt Szabolcska-versek gvönysoraban 
annyiszor megénekelt házat ,ci mi kedves kis 
zunkat*. s egvben a költőt díszpolgárává is válasz­
totta E kettős alkalomból, melyhez harmadikul 
me» a helybeli Szabolcska Mihály-dalegvlel zász­
lójának fölszentelése is csatlakozott, országos arányú 
ünnep folyt le Ókécskén a költőnek és két na- 
nak (kik közül az egyik, László, temesvári kathed- 
ráiában utódja) továbbá dr. Ravasz László duna- 
melléki püspöknek, dr. Tóth István kultuszminisz­
ter! helyettes államtitkárnak, valamint az egyházi 
és világi közélet nagyszámú és itt egyénként tel 
nem sorolható képviselőjének részvételével. A temp­
lomban a dunamelléki püspök úr tartott ha.aado 
és könyörgő istentiszteletet, ö szentelte tel a 
zászlót is s azután ő leplezte le a magyar dalt és a 
magyar dalnokot gyönyörűen jellemző ünnepi bősze­
dével az emléktáblát. Az ünnepi neszed man 
Szabolcska Mihályt körülbelül 2K—30 szónok üdvö­
zölte egyházi, politikai és kulturális testmetek 
kifo^vhatatlan jókívánataít és hódolatai tolmácsolva. 
Az ősz költő a kánikulai melegben kedves meg­
adással tűrte sorsát s meghatott és keresetlen 
szavakban köszönte meg az igazán szívből jött 
ünnepeltetést. A tiszántúli egyházkerület, mely 
földrajzi értelemben mégis csak bölcsője, ad.a 
Szabolcskának s amelynek Szabolcska temesvári 
lelkipásztorsága alatt évtizedeken át egym legkivá­
lóbb lelkésze, majd nagyérdemű tanacsbiraja vol 
a dr Baltazár Dezső püspök úr (Éva leányának 
ugyanaznapra esett esküvője miatti) tavolmaradasa 
folytán dr. Révész Imre egvházkeruieti főjegyző, 
dr' Erdős Károly lelkészképző-mtézeti igazgató. 
Baja Mihály debreceni lelkész es Gonczy bela 
vésztői lelkész, egyházmegyei lejegyző áltál volt 
képviselve. Ezek a költő előtt a kerület az OREL, 
a debreceni Kollégium, a debreceni Csokonai kor
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és a békésbánáti egyházmegye zászlaját hajtották 
me<r sorban, még pedig Baja Mihály egv a nagy 
mintakóphez és a hű tanítványhoz egyaránt méltó 
szép verses köszöntéssel. Magyar és keresztyéni 
szempontból külön szépsége és érdekessége volt 
az ünnepélvnek, hogy a temesváriak küldöttségét 
Járosy Dezső római katholikus pap, papai titkos 
kamarás az európai hírű zenetudós és orgona- 
művész vezette, aki mint Szabolcskának í ernes 
varott évtizedeken át egyik legbensőbh kulturális 
munkatársa, két gyönyörű beszédben ünnepelte 
Szabolcskát, a református lelkészköltöt és csaladját. 
Jól esik ilyen fennkölt hangokat is hallani római 
katholikus papi személyek ajkairól, s bár necsak 
olyanoktól hallanánk ilyeneket akik elszakított terü­
letről jönnek el hozzánk kedves és ritka vendé­
gekként. A nagyon szép ünnepély kifogástalan 
rendezésének főérdeme Ókécske község kitűnő 
lelkipásztoráé. Okos Gyuláé, akinek úgy a polgári, 
mint az egvházi község többi elöljárói vállvetve 
segédkeztek, hogy a vendégek számára felejthetet­
lenné tegvék a magyar falu és a magyar mező 
nagy Pacsirtájának ezt a hozzá és ünneplőihez 
egvaránt méltó szerény, egyszerű, magyaros meg- 
tisztelését. Jelenvolt.

Különfélék__________ _
A debreceni kollégium tanévnyitó ünnepe

szeptember 10-én délelőtt volt. A nagytemplom­
ban 10 órakor tartott istentiszteleten dr. Erdős 
Károly lelkészképzőintézeti igazgató mondott szép 
imádságot, majd az oratóriumban gyűlt össze az 
ifjúság, tanárikar és ünneplő közönség, melyben 
dr. Baltazár Dezső püspök úr mellett ott láttuk 
Debrecen város képviseletében dr. Vargha Elemér 
főjegyzőt, dr. Darkó Jenő egyetemi rektort több 
egyetemi tanárral, dr. Révész Imre egyházkerületi 
főjegyzőt. A himnusz eléneklése után Karai Sándor 
kollégiumi igazgató üdvözölte a kollégium pátró- 
nusai részéről megjelent püspök urat és városi 
főjegyzőt, majd a nevelés nemzeti szempontjairól, 
különösebben a nemzeti nyelv megbecsüléséről 
tartott nagvbecsü felolvasást. Előadásának ezt a 
részét lapunk mai számában közöljük. Az üdvöz­
lésre püspök úr, majd Vargha főjegyző válaszoltak, 
azután ped:g elénekelték a szózatot s a muzsafiak 
eloszlottak tantermeikben megkezdeni a munkát, 
mely hogy eredményes és áldásos legyen, szívből 
kívánjuk. , ,

A második törvénycikk revíziója tárgyában
készült törvényjavaslat részletes bírálata című s 
lapunk előző két számában közölt cikknek szerzője 
neve a cikk alól tévedésből elmaradt. Ez úton 
hozzuk azért olvasóinknak tudomására, hogy a 
komoly tanulmány alapján készüit cikk szerzője 
dr. Hajdú Gyula, berettyóújfalui lelkipásztor.

A Kistemplom ünnepélyes megnyitása szep­
tember hó 9-én ment végbe lélekemelő ünnepély 
keretében. A konduló harang szavára ezrek és 
ezrek siettek az évek óta bezárt, de Isten kegyel­
méből megujhodott templomba. Délelőtt 9 órakor

istentisztelet volt úrvacsoraosztással. Jövel Szent 
Lélek Űr Isten buzgó eléneklése után Szele György 
kistemplomi lelkész mondott lélekből fakadó, hála­
adó imádságot. Az ima után dr. Baltazár Dezső 
püspök hirdette az Igét mélységes meggyőző erő­
vel. Az úrasztalánál ágendázott Molnár Ferenc 
lelkész. Délután 5 órakor vallásos ünnepély volt. 
Bibliát olvasott és imádkozott Kolozsváry Kiss 
László lelkész. A Kistemplom történetét ismer­
tette dr. Zoltai Lajos, a debreceni Déri-múzeum 
igazgatója. Alkalmi költeményt olvasott föl Baja 
Mihály lelkész. A Kistemplomra elhelyezett emlék­
táblával kapcsolatban, az 1860-iki „pátens-harcról“ 
előadást tartott dr. Révész Imre lelkész. Bibliát 
magyarázott Uray Sándor kistemplomi lelkész. 
Az'ünnepélyen közreműködött a Tanítói Vegyes­
kar és az Iparos Dalkör szép énekszámokkal. 
A lélekemelő ünnepély a Hymnus magasztos hang­
jaival ért véget. — A Kistemplom poraiból újra­
éledt, hisszük, évek hosszú során át lesz reformá­
tus hitünk romolhatatlan kővára, az Úrnak szereí- 
metes hajléka — legyen érte az Istené a hála és 
a dicsőség.

Templomépítési mozgalom a Homokkertben 
és a Nyilasielepen. Két népes küldöttség jelent 
meg a debreceni református egyház hivatalában, 
hogy templomot kérjenek a homokkerti és a nyilas­
telepi hívek részére. A küldöttségeket dr. Juhász 
Nagy Sándor egyházi főjegyző fogadta, biztosítva 
a megjelenteket, hogy az egyház minden lehetőt 
el fog követni, hogy a templomok mielőbb fel­
épüljenek. Amint értesültünk, az egyház egy­
szerre fogja a templomot felépíttetni a Homok- 
kertben és a Nyilastelepen s mindegyik templom 
mellé egv-egy önálló, rendes lelkészi állást szervez.

Kormányzói kitüntetés. Decsy Károly 50 évi 
lelkészi szolgálat után nyugalomba vonult lelkész 
legmagasabb kormányzói kitüntetésben részesült 
fáradhatatlan, buzgó szolgálata elismeréséül.

A vajai református bibliakör meghívásarai a 
nyíregyházai Bethánia Egylet vezetősége konfe­
renciát rendezett igen szép eredménnyel V aj un.

Az álmosdi református egyház tagjai nagy 
áldozatkészséggel kijavított régi templomukat szép 
ünnepély keretében adták át a használatnak.

Bem apónak Marosvásárhelyen az oláhok 
által ledöntött és eldugott szobrát az oláh kormány 
most nagylelkűen Lengyelországnak ajándékozta.

A rákospalotai gyülekezeti munkások szövet­
sége szeptember hó 8—9. napjain rendezte szokott 
évi konferenciáját.

A Siklósi dalkör 60 éves jubileuma nagy­
szabású ünnepély keretében ment végbe.

A vértesaljai református egyházmegye szep­
tember hó 12-én tartotta ez idei közgyűlését lelen­
cében, Varga Sándor esperes és Huszár Dezső 
e. m. gondnok elnöklete alatt.

A rnszinszkói magyar református egyház 
Beregszászon nyomdát vásárolt, mely Kálvin - 
nyomda néven a vidék legelső vállalatává fejlődött.
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László Imrét, Debrecen város és a tiszántúli 
református egyházkerület könyvnyomda-vállalata 
szedöosztálvának vezetőjét a Kormányzó ur fel- 
L'/ázados működése alatt teljesített hű es buzgó 
^7ol" ilata elismeréséül az V. osztályú Magyar 
Érdemkereszttel tüntette ki. - Az érdemkeresztet 
rí- Ma"0ss György polgármester adta át meleg 
^'ivakD kíséretében. — A hű munkást, ki lapunk 
nvomdai munkáját fáradhatatlan buzgalommal íra- 
nvítja kitüntetése alkalmából szeretettel küszöntjük.

Örömhírt olvastunk a debreceni lapokban. 
Ho<7V ugyanis .luhász Nagy Sándor, a debreceni 
nvesbiteriúm főjegyzője, a nála pártfogást kero 
nvilastelepi és homokkerli küldöttségeknek kijelen­
tette, hogy templomcpítési akciójukat támogatja 
s hőrry eszerint rövidesen két új templom fog, 
lelkipásztori lakással épülni Debrecenben. Tudva 
azt ho"v a presbitérium elhatározásaioan Juhasz 
Vu'V Sándornak döntő befolyása van, nagy öröm­
mé! olvastuk ezt a híradást, mely szerint régóta 
érzett é»etö szükségletnek közeljövőben kielégí­
tését várhatjuk. A magunk részéről minden kész­
ségünkkel állunk szolgálatára azoknak akik a 
templomépítés üdvösséges munkáját előbbre vinni 
akarják és tudják. Csak arra kérjük meg a figyel­
met ho"y e valóban múlhatatlanul szükséges uj 
kis "templomok mellett még egy templomnak a 
felépítésére volna nagyon nagy szükség. Az egye­
tem immár javában épülő központi épülete me - 
lett ugyanis. Ha mi nem igyekszünk, meg lógnak 
előzni mások. Ami pedig nagy kihatással volna 
minden vonatkozásban. Hat igenis: var Debre­
cenre templomépítési feladat szépen. Hat csak 
kezdjük minél előbb azok közt, akik már rég süt­
hetik, a Homokkertben és Nyilastelepen.

Gsíkesz Sándor debreceni egyetemi tanar 
Kölnben a keresztyén sajtókiküldöttek nemzetközi 
konferenciáján a magyar sajtó, különösen a magyar 
protestáns sajtó hivatásáról tartott előadást.

A sárospataki főiskola igazgató-tanácsa a meg­
üresedett ó-szövetségi tanszéket az 19l8—-T iskolai 
évre Zsíros József ondi lelkész, helyettes tanárral 
töltötték be, aki szeptember 6-án tette ie eskujet

Követésre méltó példa. Paeseron (Jugoszlávia) 
ifjúsági egyesület alakult, amelynek Papp bandor 
presbyter egyik bérházát ingyen rendelkezeserc
bocsátotta. , „ „

Lelkészbeiktatás. A rákospalotai református 
egyház szeptember 16-án iktattatja be új e e zc 
Szabó Miklóst, volt budapesti hitoktató lelkészt.

Az anarcs! református egyház szép ünnepe y
keretében avatta fel második új harangját.

A romániai két magyar református egyház­
kerület jelentős megmozdulásról tett tanú izony 
sagot. Az erdélyi egyházkerület reformatussag 
Tordán, a királyhágómelléki egyházkerület ped g 
Nagyszalontán nagygyűlést rendezett, me yen 
erdélyi egyliázi élet kiválóságai látták e az e
tisztet. . •

A ceglédi református egyház presbytériuma 
Zsengellér Gyuláné, Asztalos Teréz 40 évi szó gálát 
után nyugalomba vonuló tanítónője lieiyeie . z g. 
Etelka h. tanítónőt választotta meg.

Hajdúszoboszlón a presbytérium gyűjtést indí­
tott a hívek közölt a templom villamos fűtéssel 
való felszerelésére.

A Dóczi leánynevelö-intézet igazgatótanacsa 
a polgári leányiskola egyik megüresede t tan­
székére Osválhné Krucsó Margit tanárnőt válasz­
totta meg, ki mint kiváló paedagogus ösmeretes 
és megnyerése az iskola nagy előnyére válik.

A kecskeméti 110. sz. Bethlen Gábor cserkész- 
csapat jól sikerült táborozást rendezett az ,lzsák- 
úti homokbuckákon“.

Hülaadó istentisztelet keretében ünnepelte 
meg az apagyi egyház e hó 4-ikén egyházi épüle­
tének megújítását, azt az alkalmat, hogy az Ir meg- 
segítette a gyülekezetei munkájánakelőbbreviteleben.
Az igét Veress Káról'/ túrái lelkész, e. m. tanucsbiro 
hirdette, úrvacsorát Adorján István léli le.kesz 
osztott, Varga Károly besenyőd! lelkész keresztelt. 
Az ünnepélyen Dirtha József helyi le.kesz halaado 
imát mondott abból az alkalomból, hogy 2o eves 
lelkészi szolgálatát betöltötte. Istentisztelet után 
díszközgyűlés keretében üdvözölték Dirtna Józsefe 
Veress Károly a középszabolcsi e. m. esperese az 
egyházmegye lelkészegyesülete nevében, fórján 
hívóm az apagyi lelkész! kör nevében. G. loth. 
István gondnok az apagyi presbyter.um és gyüle­
kezet nevében, Klein Ede az apagyi izr. hitközség 
nevében, Delencséressy József a református taní­
tók nevében az apagyi Dalegylet, ifjak es a lakosok 
nevében Biró Péter. Tóth István, Péter es Erzsébet 
voltak a szónokok. Birtha József meghatóban vála­
szolt az üdvözlésekre. A díszgyules után bankett 
volt, melyen 60-an vettek részt, hol szép Köszön­
tőkben éltették a jubilánst.

A miskolci református egyház presbytériuma 
a megüresedett tanítói állásra Nagy József belso- 
böcsi tanítót választotta meg. _

Az alsóborsodi egyházmegye őszi ko/gyulese 
szeptember hó 12-én volt Tiszanánán. Ezt meg­
előzően, szeptember hó 11-én, lelkészertekéziét, 
és egyházmegyei tanügyi bizottsági gyűi< s •

A tiszáninneni egyházkerület leanvegyle 
vezetők számára szeptember hó 26-an konferen­
ciái rendez Miskolcon, amelyen megbeszélés ala 
kerülnek a leányegyleti vezetőket érdekű, összes
kCr<i<Nvugalombavonu!ás. Putnoky István miskolci 
elemiiskolai igazgató-tanító 34 évi buzgó szolgain 
után nyugalomba vonult.

Az nngi egyházmegye elnöksége az ősz! rendes 
egyházmegyei közgyűlést szeptember ho J>-ara. 
Nagykaposra hívta össze.

'a budapesti róm. kath. egyházban huszonöt
plébánus,

uauvöu ívni. «XV.....

hét hclvi lelkész, ötvennégy scgcdielkesz
van alkalmazásban.

Halott. Major Gyula paptamási lelkész, az el­
szakított bihari egyházmegye lelkészi karanak i- 
tünő ta<rja. egyházmegyei tanácsbiro. szeptember 
hó 6-án élete 72-ik éveben csöndesen elhunyt. 
I elkészi munkája mellett különösen a Kalvmeum 
megvalósulásáért fejtett ki nagy tevekenyseget. 
Áldott legyen emlékezete!
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A debreceni baptisták kérelemmel fordultak 
a városi Tanácshoz, hogy a régi téglavetőben adjon 
leiket templomépítésre. A Tanács a kérelmet 
— tekintettel arra, hogy a régi téglavetőből min­
denkit kitelepítenek — elutasította.

Az egyházkerületi lelkész! főjegyző sokfelei 
j jvő érdeklődésre közli, hogy a tavaszi egyház- 
kerületi közgyűlés jegyzőkönyvének kézirata a köz­
gyűlés után három héttel, mint máskor, úgy most 
is teljesen sa jtó alá roll rendezve: hogy ennek ellenére 
a jegyzőkönyv még sincsen kinyomva, a nyomdában 
felgyűlt sok "munka miatt csak most van sajtó alatt, 
annak nem ő az oka s még kevésbbé felelős érte.

Adományok az özvegy leikésznek ház alap­
jára augusztus 15-ig. Dr. Antal Géza püspök 200, 
Simon Zsigmoi d, F. Varga Lajos 100—100. For­
gács Gvoláné 80. Gaál Antalné 60. Kocsis József, 
Ref. egyház Berettyóújfalu. Ref. egyház Bihnr- 
nagvbajom. Sebestyen Andorné, Demjén Mártonné, 
Reréy József 50—50, Veres Bálintné, Mohai ref. 
lelkész és neje. Bodolay János, Szalóczy Fáin-', 
Fosa Petemé, Losonczy Gézáné 30—30. Bapp 
Károly 25, Juhászné Beniczky Gizella. Jánossy 
Györgyné. Kátaí Endréné. Kádár Jánosné. Nagy 
LajosV Lévay Mihályné, Molnár Gergelyné, Kere- 
csényi Zoltánná, Fejes Györgyné. Szőnyeghy Sán- 
dorné. Ltikácsv Imréné. Vargha Tornámé. Somogyi 
.lózsefné 20—20. Kiss Józsefné 15. Szabó Jó- 
zsefné. Csizmadia Dánielné, Német István. Inczédv 
Mártonné. Fövényessy Pál né, Andó Ferenené. Papp 
Józsefné, Tamáska Jánosné. Gavallér János. Masak 
Ferenené, Buesai Lászlóné 10—10. Bef. egyház 
Csa'nolc 8. Cseh Zoltán. Vitéz Kiss Sándorné. 
Sebők Istvánné, Tóth Kalmánné. Dicsöfy Margit, 
G. Szabó Mihályné, Radóczv Kálmán. Fazekas 
Lajosné, özv. Baki Bencénó ->—5, Fekete Gusz- 
távné. Haimi Mildósné 3—3. Hölgye Endréné 
2'50 P. Tóráiba szeptember 8-ig. Dr. Révész Kál­
mán 500. Bark ász Kálmánná, dr. Kálmán Jenő. 
Szabó JánoséA Kincses István 100—100. Tomory 
Dezső 80. Vámos Géza perselypénz és adomány 
B.-Cured. Horváth Jánosné gyűjtése Tokaj 63— 63. 
Kiss Dánielné. özv. Schullek Gézáné, Ref. egyház 
Nagyiéta, Radó József. Kólómban Áron, Varga 
Erzsébet. Varga Kálmán né 50—50. Ref. egyház 
Foktő. dr. Révész Imre 40—40, Dávid Józsefné. 
Sárkány Sámuelné, Vitéz Ignáené. Balcsó Lászlóné, 
Kenveressv Károlyné, Vass Jánosné és az őri 
egyház 30—30. Takács Mihályné 25, tiszatar- 
íáni egyház és lelkész 23, Nagy Ákosné. Sá- 
rossv Istvánné. Halász Istvánné. Halka Sándorné. 
Ref. egyház Mikepércs. Ref. egyház Kunágota. 
dr. Szász Imréné, Gyiilvészi Istvánné 20—20. 
Rúzsa József. Kiss Eleimé 15—15, dr. Geszt elv 
Nagy Lás ló, Peti Lőrincné. Túri Károlyné. Tariska 
Beláne, Fodor Györgyné, Ref. egyház Nagvráhé. 
özv. Kájel Józsefné, dr. Rácz Lajosné, Falussv 
Sándorné 10—10. Veres Bálint, Vajda László, 
özv. Mészáros Lajosné. T'namó Béla 5—5. Sza­
kács Józsefné 2, Kurdi Béláné gyűjtése S0 pengő,

erre adakoztak: Kurdy Béláné, Papp Gyuláné 
20—20. Nagy Istvánné, Horváth Dezső 1Ó—10. 
Zieh Iilésné, Pálíi Jánosné, Báli Mihályné, Fel- 
nagy János 3—3. Báli Sándorné, Vörös Gyuláné, 
Jakab Mártonná, ifi. Dömötör Imréné 2—2. Baksy 
Istvánné gyűjtése 71 pengő. Adakoztak: Baksy 
Istvánné 30. Gagyi Erzsébet 20, Budai Andor. 
Hegyi Sándorné. dr. Borsos Lajosné, Baksy Mária 
2—2, Balogh István. Cselei István és Nemes 
Mária 1 — 1. László Levente 25 pengő. Megajánlá­
sok az özvegy lelkésznek házalapjára. Olasz Sán­
dorné, Kovácsáé Huszár Jolán, Varga Sándorné, 
Danko Sándorné, Szabó Miklósné 100—100. Sza­
lóczy Paine. Pó a Péterné 60—60, Dancsházv 
Sándorné 50. Lévay Mihályné 40. Inczédy Mar­
ton né 35. Szabó Józsefné. Marton Ferenené 20—20, 
Hátai Endréné, Nagy Benőné 10—10 pengő. To­
vábbá Deák Imréné 200, Szabó Jánosné, László 
Levente 100 — 100, dr. Révész Imre 80, Vitéz 
Ignáené 60, Medgyaszay Mihály. Takács Mihály 
50—50, Kiss Llekné 45 és dr. Sebestyén Jenöné 
tíz éven át évi 100 pengő.

Szerkesztői üzenet.
Dr. H. Gy. B-ó-U-U. Köszönöm a szíves érte­

sítést, de egyelőre lehetetlen a lelkészválasztási 
törvényjavaslatra adott bírálatokkal foglalkoznom. 
Méltőztatik jól tudni, hogy én nem vagyok abban 
a helyzetben, hogy minden időmet az egyházi 
ügyek elintézésére szentelhessem. Ez idő szerint 
egy olyan nagyobb munkát kell befejeznem, amely 
határidőhöz van kötve s amelyet végezni a kenye­
ret adó hivatalomból folyó kötelességem. Meg lehet 
győződve nt. úr. hogy amint eddig is minden sza­
bad időmet egyházunk szolgálatára áldoztam, úgy 
ezzel a kérdéssel is azonnal foglalkozni fogok, 
mihelyt hivatali kötelességem elhanyagolása nélkül 
tehetem. Annál is inkább, mert ebben a dologban 
nemcsak egyházunknak teszek szolgálatot azzal, 
ha az eszmék tisztázásához hozzájárulok, hanem 
önmagainnak is. Mert az egyháznak végzett mun­
kámért semmiféle jutalomra nem reflektálok s 
éppen azért azt. hogy a jutalmam a tudatlanéig 
és felűlete-ség látszatának rajtam maradása legyen, 
nem vagyok hajlandó vállalni.
A szerkesztésért és kiadásért felelős a laptulajdonos:

Dr. KUN BÉLA.

értesítés.
A tiszántúli református egyházkerület püspökétől 

2676—1928. szám.
Körlevél

minden rendű és rangú iskolák igazgatóihoz.
Az Országos Közművelődési Tanács szerkesz­

tésében megjelenő Vasárnapi Könyv ismeretter­
jesztő folyóiratot, amennyiben erre fedezet kínál­
kozik, az ifjúsági könyvtár részere beszerzésre

KUN 3DZSEF hésmííues és műliSszöríis Debrecen, SzÉchenyi-uícs 1. sz.
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"'.inlom. A folyóirat az Országos Közművelődési 
Tanai-' Vasárnapi Könyv osztályánál (Budapest. 
Vili ' Stály u. L évi G pengő előfizetési ár mellett
rendelhető meg.

Debrecen, 1928. évi szeptember hó o.
Dr. Baltazár Dezső

püspök.

Hivatalos értesítés.
Az egyházkerület érdekelt egyházközségeinek 

naevtísztefetű lelkész! hivatalaival közölni kívánom, 
hi-,try az egyetemes adóalap végrehajtó-bizottsága 
altul a folyó 1928. év Il ik felére megállapított 
adócsökkentési segélyek megérkeznek s hogy az 
utalványozott összegekre vonatkozó nyugták egy­
házmegyénkénti expediálása most van folyamat­
ban. Ez úton is tisztelettel kérem a lelkész ura­
kat. hogy a nyugtákat aláírás után ne az egyház- 
kerületi gazdasági hivatalhoz, hanem az egyház- 
megyei pénztárnok urakhoz méltóztassanak eljut­
tatni' ki is majd összegyűjtve, egyszerre fogja 
azokat hozzánk beküldeni.

A most folyósított adósegély az előző félévi 
adósegély összegével szemben 3G%-os emelkedést 
mutat s ez az összeg a békebeli adósegeiyek 
4"2'83°/o-os valorációjának felel meg. Az egyház­
kerületeket megillető közigazgatási államsegélyek 
— miként az előző költségvetési évben most 
sem emeltettek az állam részéről egy fillérrel sem 
s ennek folytán a folyó 1928—29. évben az egy­
házmegyék államsegély osztaléka is változatlan 
fog maradni. Ez utóbbi segélyjárandóságok majd 
csak az egyházkerületi közgyűlési jegyzőkönyvek 
árának megállapítása után lesznek utalványozha­
tok, hogy a jegyzőkönyvek árának megtérítési 
összegei egyidejűleg s szintén egyházmegyénként 
elszámolást nyerhessenek.

Debrecen. 1928 szeptember hó 12-én.
Varga Pál,

egyházkerületi számvevő, 
a gazdasági hivatal vezetője.

Pályázat, a nyirbogáti református negyedik 
férfi-tanítói állásra. Javadalom: helyi 20“», tör­
vényes lakbér — később természetben lakás 
államsegély. Kötelesség : A reá bízott osztály, vagy 
osztályok tanítása, református vallásos nevelése, 
belmissziói segítés, lelkész- és tanítótársak szükség­
szerű helyettesítése, külön díjazással egyházi jegv 
zöség, külön alkalmazás esetén levente oktatás. 
Pályázati kérvények születési-, oklevél-, szolgálati , 
honossági-, orvosi bizonyítványokkal felszerelve, 
válaszbélyeg mellékeléssel 1928 szeptember hú -<• 
napjáig egyhaztanácshoz címzetten küldendők be. 
B) listások, orgonázni tudók előnyben.

Református Iskolaszék.
Jegyzet: Ugyanitt az 1. számú orgonista kántor­

tanítói állás üresedése kilátásban van.

A marokpapi református egyház pályázatot 
hirdet kántor-tanítói állásra.

Javadalom: lakás, melléképületekkel és kert­
tel; 12 kh. 1244 rj-öl szántóföld; 2 kh. 122G 
□ öl legelő (5 legeltetési jog) cca: 4 q búza bér­
értékben; 19 köböl (2432 liter) búza; 115 pengő 
GO fillér készpénz; stóla egvh. kér. megállapítás 
szerint; államsegély 44. ért. egység után : temető 
és templomkert I/3 fütermése. Földek adójat 
részben javadalmas fizeti.

Kötelességek : kántori és tanítói teendők vég­
zése : egyházi jegyzöség; belmissziói segédkezés ; 
lelkész helyettesítése szükség esetén; levente okta­
tás: ..Református Ifjúsági Egylet" vezetése.

Teljes felszerelésű kérvények lelkészt hivatal­
hoz küldendők szeptember 22-ig. Márok. up Bereg- 
surány címzéssel.

Református Iskolaszék

A nemesborzovai refov átus leányegyház 
presbytérinnia pályázatot hirdet a lemondás lolytán 
megüresedett elökünvörgő tanítói állasra.

Fizetés: lakás természetben, kert. mellék- 
helyiségek; 8 q búza; 2 magyar hold szántóföld; 
1 legeltetési jog; stóla; államsegély; értékegység 13.

Kötelesség : A mindennapi és ismétlő iskolások 
tanítása; ünnepi, vasárnapi, hétköznapi istentisz­
teletek végzése, szóval az előkönyörgö tanítói 
teendők teljesítése; egyházépítö munkák végzése: 
presbvteri jegyzőkönyv vezetése. Az állás választás 
után azonnal "elfoglalandó. Pályázati határidő októ­
ber 15. A szabályszerűen felszerelt kérvények : 
r Református Lelkészt hivatal“ Mand. L. p. Nagy- 
szekeres (Szatmármegye) címre küldendők.

Sarkady Ferenc,
{. ü. lelkész isk.-széki elnök.

SZÁNTÓ JÓZSEF
papi-, úri- és egyenruhakészítő szabó-cég 

Hódmezővásárhely, Fő-tér (saját ház).
Számos elismerőlevél művészi, jó ,™u,nkféfV 
Éremkitüntetések különböző kiállításokról.

ISQcélSísrühi] a]W isltási uras résiére a palást.

Schulter Sámuel
szobafestő, mázoló és tapétázó mester

Debrecen, Simonífy u. 25. Telefon 806,

Tempiomfestést vállal.
Költségvetés díjtalan.

Szép és jómunkáért ezüst éremmel kitüntetve.

E rom * kelmefestő, »ef'h»h'tn és qözmosó nagyüzeme
Fióküzletek: Piac-utca 18. (Bikával szemben) 

— és Szent-Anna-utca 2. szám alatt. --------
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TI 1 "v

reczi
órásmester 

Debrecen, Péterfia-u. 8.
vwvvvvvvvvvvvvvv

[ff Speciális órák javítása

Mindennemű órák 
raktára.

__  Az 1926. évi debreceni
Iparkiállításon díszoklevéllel, a budapesti 
és székesfehérvári orsz. kiállításon arany­

éremmel kitüntetve.

harang-*re8iitMe, haran gfelszerelés és haranglábgyár
BUDAPEST, VI. FRAN6EPÄN-UTCA 77. SZ,
1 Saját háiábanl. A nyugati pályaudvartól induló BURTMÚt,,OR- 
m megállóhely A) B) C| J) kocsikkal. Telefon . UM« •«*-«

...-... ....... HP*.. —
1«I0 évi párisi világ. 1921. és 1923. évi vasipari kiállításon 

invórammel az 1925 és 1926. évi kézműipari tárlaton a m. kir. 
■nini áTtaí díszoklevéllel, az 1927. évi budapesti, székesfehérvári 
szentesi kiállításokon a nagy aranyéremmel kitüntetve. Számos 

egyházi elismerolevel.

„MÉLSU5Z“ könyvkereskedés
mii- és tanszerosztálya

ajánlja alant felsorolt

TÉRKÉPEIT
és más földrajzi oktatási elősegítő tanszereit :
Magyarország politikai térképe. Tervezte Kogutowicz Mimii, 

átdolgozta Czakó István.
Mértéke 1 : 600,000. pe,.0
Nagysága 125x172 cm. *

Vászonra vonva és védöbori tekhan. Ara...................... 3o
Ugyanaz lécekkel ellátva és vászonra vonva . ■ • • • • 
Manyarorszag hegy- és vízrajzi térképe. 1 er\ezte IvogulovM

-- •*-»_.---- ... István.
I fenti).

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedése

Debrecen.
Alapította 1819-ben Sesztina János.

&
Kitűnő lútőképességü magyar „Perpetuum“-kályhák.

Magyar gyártmányú zománc-edények, 
zslr-bödönök, disznóölő-kések, húsvágó-gépek. 

Telefon 6. és 15—48.
IbibIbUV

Vászonra vonvavizra;;
Manó, átdolgozta Czakó 
védő borítékban (méret i 

Ugyanaz lécekkel ellátva és vászonra vonva . . . . . . .
Magyarorszag néprajzi térképe. Tervezte dr. Batkv Zsigmond.

9 Mértéke 1:60 1,000. Nagysága 12oX 1,2 cm. X oszonra
vonva és védő borítékban. Ara - •.............................;

Ugyanaz vászonra vonva és lécekkel ellátva . • • • • ■
Európa politikai térképé. Tervezte es rajzolta Kogutowicz 

Manó. Mértéke 1 :4.000.000. Nagysága 12o,<16.. cm.
Vászonra vonva és védő borítékban. Ara.........................

Ugyanaz vászonra vonva és lécekkel ellátva .......
Eorópa hegy- és vízrajzi térképe. Mértéké ugyanaz, mint a 

politikai térképé. Vászonra vonva és védő borítékán. Ara 
Ugyanaz vászonra vonva és lécekkel ellátva . .... . .
Közápeurópa térképe. Mértéke 1 : 1.350,000. Nagy saga 150.x 210

cm. Vászonra vonva, borítékban. Ara.............................
Ugyanaz vászonra vonva, lécekkel......................... ■***.'
Á tüld képe féltekében (Planiglobus). tervezte Kogulowtcz 

Manó. Mértéke 1 :20.0o0.000. Nagysága 13ox2l8 cm.
Vászonra vonva és védő borítékban. Ara....................

Ugyanaz vászonra vonva és lécekkel ellátva . • • ■ ■ * • 
Afrika térképe. Tervezte és rajzolta Kogutowicz Manó. Mér­

téké 1 : 8.000.000. Nagysága 125X135 cm. Vászonra
vonva és védő borítékban. Ara . .....................................

Ugyanaz vászonra vonva és lécekkel^ ellátva . . . . • * * 
Ázsia térkeoe. Tervezte és rajzolta Kogutowicz Manó. Mér­

téke 1 :8.000,000. Nagysága 160X175 cm. V ászonra
vonva és védő borítékban. Ára . .....................................

Ugyanaz vászonra vonva és lécekkel ellátva . . • • • • • 
Észak Amerika- és Dél-Ammka térképe. Tervezte Kogutowicz 

Manó Mindkét térkép mértéke 1 : 8.000,000. Nagysá­
guk 110X138 és 98X122 cm. Mindkét térkép ára:
vászonra vonva, védő borítékban .....................................

Ugyanaz vászonra vonva, léct-kkel.....................••••*.*
Ausztrália és Polinézia térképe. Tervezte és rajzolta Kogutowicz 

Manó. Átdolgozta Czakó István. Mérteke 1: 8.000.000. 
Nagysága 135X172 cm. Vászonra vonva és védobon-
tékban. Ára. ...........................................................................

Ugyanaz vászonra vonva és lécekkel ellátva.........................

FÖLDGÖMBÖK:
1 darab 18 cm. átmérőjű földgömb 1 : 70 milliós mértékben.

az új határokkal, állványon . . . . • • • • • \. • •
1 darab Kogutowicz M. 25 és 1 ti cm. átm. I sz. folugomn.

fényezett állványon...................................... • • • • • •
1 darab ugyanaz 25 és 1 a cm. átmérőjű réz feldelkorrel es

magyarázó füzettel, II. szám . . ................. .... • • •
1 darab ugyanaz 25 és 1 _* cm. átmérőjű III-as számú ioia- 

gömb, fényezett álvúnyon, egész délkör, delejtü, fok­
mérő naptár- és óramutatóval, magyarázó füzettel . -

48-—

65-

A fenti leszállított árak engedmény nélkül értendők.
Iskolai felszerelési osztályunk rendel bárhol hirdetett 
könyvet, zenemüvet és iskolai oktatás céljaira alkalmas 
tanjelszerelést stb. Kívánatra készséggel ad díjmentes 
árajánlatot az összes szakmába vágó és tanügyi oktatás 

céljaira alkalmas cikkeiből.

Debrecen sz. kir. város és a 
Tiszántúli Református Egyházkerület

„MÉLIUSZ“
könyvkereskedése, könyvkiadó hivatala, 

papír- és írószerkereskedése

DEBRECEN, FERENC JÓZSEF-ÚT 26
Telefonszám: 270.

Debreczso váróé és a Tiszántúli ref. egyháeker. könyvnyomda-vállalata.


